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az udvarban hátai.

Áz eldobott kocka.
A miniszterelnök eldobta a 

követ. Hogy hová esik ez a kő, 
vagy hol áll meg, azt még nem le­
het kiszámítani. A tegnap folyamán 
még emelkedtek hangok, melyek 
parlamenti bizottság kiküldését han­
goztatták. A miniszterelnök beszéde, 
indokolása után ezeknek is el kell 
némulniok.

Csak megdöbbenve kérdi ma 
minden godolkodó, mit is akar 
voltaképpen elérni Tisza István a 
házszabály-szigorítással ? Nem tud­
juk, csak sejtjük. 1867 óta ugyanis 
állami jogrendünket rendszeresen 
fosztották meg kormányaink azok­
tól a jogoktól, amelyeket a kiegye­
zésben maga Deák Ferenc is biz­
tosítani akart nemzetünknek. Ami­
kor ugyanis ellentétek merültek fel 
köztünk és Ausztria közt, rend­
szerint nekünk kellett engedni.

Most pedig olyas valamit akar­
nak Bécsben, amit ma még nem 
mernek megkísérlem. Arra az időre 
halasztják tervük keresztülvitelét, 
ha a házszabályokkal rendbejöttek.

De akkor már nem lesz, nem 
lehet többé alkotmányos küzdelem, 
liz az utolsó valódi alkotmányos 
harc, ami a házszabályrevizió ellen 
indul. Ami azután következik, az 
csak játék leend Magyarország al­
kotmányos ^ jogaival s a képviselő- 
házi többség felhasználása arra, 
hogy térdet-fejet hajtson minden­
nek, amit Bécsből parancsolnak.

Igen ! Ez a házszabályrevizió 
veszélybe dönti az alkotmányt. Ez 
ellen a veszély ellen kell most 
egyesült erővel hadakozni az egész 
ellenzéknek.

Elkövetkezett tollát az az idő, 
midőn az ellenzéki képviselőknek 
félre kell tenni mindenféle apró­
lékos^ ügyes-bajos dolgaikat. Fia 
személyes diferenciák forognak 
lenn köztük, tegyék azt cl későbbre, 
a harc utánra.

Mert most nem a személyi dol­
gok az elsők, hanem az alkotmány. 
Meg kell védeni az alkotmányiba 
többse«: abszolutizmusa ellen. És 
e küzdelemnél nem jöhet az tekin­
tetbe, tetszik-e az a hang a kerü­
letekben vagy sem ? Nem az, mit 
szólnak hozzá a választók ? Egye­

dül az ellenzéki képviselők vannak 
most hivatva megítélni azt, mit kell 
tenniök.

Tisza István tegnapi beszédé­
ben visszapillantott a 48-as időkig. 
Hogy akkor nem kellett szigorú 
házszabályokról gondoskodni. Nem 
volt arra szükség. De Tisza meg­
feledkezett a 30-as és 40-és évek 
nagy gravamenális küzdelmeiről, 
midőn a rendi országgyűlés a nem­
zet régi jogait védte Bécs ellen. — 
Megfeledkezett azért, meri most ő 
veszélyezteti az ország sarkalatos 
jogait.

Ezt kell ellene védeni.
Meg kell védeni, mert tudjuk, 

minők nálunk a választások. Itt 
minden kormány kap többséget, a 
inai választási rendszer mellett ez 
is tud többséget csinálni magának 
s a többséggel, csinál, a mit akar.

Ezért kell élet-halál harcot vívni 
az ellenzéknek. Es az ellenzék an­
nál kevésbbé tágíthat, mert a ház­
szabályok módosítására ma sem ok, 
sém jogcím nincs. Ha az ellenzék 
nem harcol végsőig, akkor halálos 
vétket követ el az alkotmány ellen.

A felelősség nem rá hárul. 
Nem ! Hanem a többségre, mely a 
parlamenti anarchiát sanktionálta. 
— Am ő lássa, mi lesz a vége !

részletes megolcolást

Tisza indítványa a Házban.
— A kópviselőház ülése. —

Tömöttebb sorokban, mint tegnap, vo­
nultak fel a hon atyjai az utolsó magyar 
alkotmányos küzdelemre ; a kormánypártiak 
elszántan az alkotmány eltiprására, az el­
lenzék elszántan az utolsó sánc megvédésére. 
Olyanok jöttek ma el képviselői tisztüket 
teljesíteni, kiket a Iláz legrégibb tisztvi­
selői és szolgái sem ismertek és akik 
csak személyazonosságuk igazolása után tud­
ták felöltőjüket a képviselők ruhatárában el- 
helyeztii.

Máskor még tiz órakor halotti csend 
van a díszes folyosókon; ma tiz óra előtt 
már tolongás volt úgy a jobb, mint a bal­
oldali folyosókon és még a miniszterek is 
ott siirögtek-forogtaF híveik körében. — 
Kormánypárt és ellenzék azonban nem 
vegyültek össze ; már a folyosón is kü­
lönváltak és mindkét nagy tábor már 
kint elfoglalták hadállásaikat.

Az ellenzéki folyosón nagyobb volt a 
mozgalom, a mi természetes is, mert itt nem 
egységes mamelukhad sereglett össze, hanem

külömböző zászlók alatt küzdő pártok, me­
lyeket az alkotmány veszedelme forraszt 
most kénytelon-lcelletlen együttes táborba.

Minden sarokban tanácskozás és han­
gos vitatkozás folyik. Apponyi, Kossuth, 
Rakovszky és Polonyi központjai egyes 
nagyobb csoportoknak.

Különben sem volt ma aktuális más 
javaslat, mint a miniszterelnöké, mert a 
házszabály szerint más, mint az indítványo­
zónak nincsen hozzászólási joga.

Féltizenegykor szólaltak meg minden­
felől a villamosesengeíyük és ezzel vége 
lett a iolyosó politizálásának; mindenki 
tódult befelé és sietett helyét elfoglalni. A 
várakozás feszültsége a tetőpontra hágott; 
mindenki nagy dolgokat várt és főleg a mi 
niszterelnőktöl várta 
az ország színe előtt.

Mindjárt a jegyzőkönyv hitelesítése 
után szólásra emelkedőt gróf Tisza István 
miniszterelnök. A jobboldalon egy valaki 
tapsolt, a baloldalon sajongtak, de az­
ért aránylag tisstes csendben hallgat­
ták meg as indokolást, asas, hogy hall­
gatták volna, ha a mxnissterelnök egy­
általában indokolt volna.

Soha ridegebb és sértőbb formában 
nem ütötték arcul a parlamentet, mint ezt 
ma Tisza tette. Nem tartotta érdemes­
nek a Ház előtt indokolni álláspont­
ját; ő elmondta véleményét a pártba.'! és 
ezzel punktum. Neki elég a párturalom, neki 
nem kell alkotmányos rend és parlamentáris 
kormányzás, neki elég a többség akarata, 
a Házra nem ad semmit. Jól mondta egyik 
közbekiáltó: újabb lex Tisza. Tisza Kálmán 
is pártklubbal akarta helyettesíteni a parla­
mentet és a méltó fin most követi a dicső 
apa példáját. Az alább közölt feljegyzések­
ből mindenki megérti, hogy a miniszterelnök 
szuverén megvetéssel nézi a magyar ellen­
zéket. Mig a klubban órahosszat beszólt, 
addig a Háznak csak két perc jutott, egy­
két ismert tartalmatlan frázis elmondására.

A rövid, száraz és unott hangon el­
mondott provokációt is elég ellenzéki kelle­
metlenkedés tarkította; a legkellemetlenebb 
talán ez a közbeszólás volt: „Jó lesz romá­
niai petróleummal felrobbantani/“ A „mo- 
rényletre „Chlopykrn" és ilyenfóle szelíd' 
egyebekre ügyet sem vetettek.

kormánypárt közbe-közbe helyeselt 
és az előbb említett tapsonc minden harma­
dik szónál szólóba tapsolt. A nagy zűrza­
varban nem tudták felismerni, hogy ki az a 
lelkes aps-szólista, de nincs kétségünk#- 
hogy nevét legközelebb a főispánok vagy 
bárók névsorában meg fogjuk találni; annyit- 
ez a hazafi mindenesetre megérdemel, hogy
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BEERECZENI ÚJSÁG

akaszszanak a nyakába egy nagy osztrák 
Tendjelet. Mikor a miniszterelnök leült,
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1hosszú szünet után ismét felhangzott az 
ellenzéken a lwcolás, az obstrukciók és 
'kormány bukások Ilii elő futárja és ki­
térője.

Igaz rokon szenvvel fogadta az egész 
ellenzék Kossuth Ferenc felszólalását. Mi­
után a házszabályok szerint az indítványhoz 
inem lehetett szólam, a Ház Kossuthnak nyi­
latkozatra adott engedélyt.

A nyilatkozat néhány velős mondatból 
állott, mert többet az elnök meg som enge­
dett volna; de ebből is megérthette a kor­
mány, hogy a komoly napok elé megy 
és hogy esek a napok végnapjai is 
lehetnek.

Kossuth beszéde alatt vitte fel Polónyi 
Géza az elnöknek a névszerinti szavazást 
kérő ivet. A szavazást azonnal elrendelték; 
a jegyző kihúzta a „G“ betűt; rögtön fel­
hangzott kórusban:

•—- Gazság !
Ks ezalatt az éppen meg nem tisztelő 

jelszó alatt indult az első szavazás Tisza 
indítványa fölött.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőkben számol be.

Kezdődik a vihar.
Elnök: Perczel Dezső.
Elnök: Bejelenti az összeférhetlenségi 

itólőbiróság ítéletét Münnich Aurél összefér­
hetlenségi ügyében, felolvassák az Ítéletet, 
mely szerint Münnich ellen nem forog fenn 
összeférhetlenségi eset.

Napirend szerint következik
a miniszterelnök indokolása.

Gróf Tisza István miniszterelnök : T. 
Ház (Nagy zaj a szélsőbaloldalon. Halljuk ! 
a jobboldalon.)

Enbik Béla : Mit parancsolnak Bécs­
itől ? (Nagy zaj a szélsőbalon. Halljuk, hall- 
juk a jobboldalon.) Ez csak nem a magyar 
nemzet óhaja. (Halljuk ! a jobboldalon./

Elnök : Kérem a képviselő urakat, 
méltóztassanak csöndben lenni. (Halljuk, 
halljuk !)

Gróf Tisza István miniszterelnök : Iga­
zán lekötelező figyelem a t. képviselő urak 
részéről, hogy újabb indokkal kívánják az 
általam beadott indítványt támogatni. (Igaz. 
úgy van a jobboldalon.) Különben is azt 
hiszem, hogy az általam beadott indítvány 
bővebb indokolásra nem szorul. (Úgy van 1 
jobb feiól. Felkiáltások a szélsőbaloldalon: 
ez már igaz. Zaj. Elnök csenget.)

hullik Béla : Ily gyalázatos indítvány 
még nem volt a Ház előtt. (Mozgás a jobb 
oldalon.)

Gróf Tisza István: Teljes megnyug­
vással bízhatom az indítvány indokolását 
azokra a képviselő urakra, a ' kiknek évek 
éta tnnusititott egész magatartása meggyőz­
hetett mindenkit, a ki a magyar parlament­
nek méltóságát, tisztességét, (Nagy zaj a 
szélsőbaloldalon. Halljuk 1 Halljuk! a jobb­
oldalon.) akció képességét, erkölcsi súlyát 
és erejét, szivén viseli, (Elénk helyeslés a 
jobboldalon.) hogy a magyar nemzeti poli­
tika szempontjából elsőrendű politikai szük­
séget képez a házszabályok oly módosítása, 
a mely a szólásszabadságnak minden sé­
relme, (Zaj. Mozgás a szélsőbaloldalon. Úgy 
van a jobboldalon.) a törvényjavaslatok kö­
rüli vitáknak minden megnyirbálása nélkül 
kiküszöbölje a magyar parlamentből azokat 
a visszás....

Zhovnv Miklós: Elemeket.
Gróf Tisza István miniszterelnök: . . . 

jelenségeket, a melyek végeredményükben a

magyar parlamenti viszonyok eldurvulását, 
elfajulását. . . (Igaz, úgy van a jobboldalon. 
Zaj a bal és szélsőbaloldalon.)

Polen er Jenő: Maga a miniszterelnök 
az első. (Nagy mozgás.)

Gróf Tisza, István miniszterelnök: . . . 
a magyar parlament erkölcsi alapjának 
megingását (ügy van! jobbról.) s ezzel 
együtt a magyar nemzet politikai súlyának 
és erejének csorbítását jelenti. (Igaz, úgy 
van jobb felől.) Ezt a célt kívánom szol­
gálni akkor, midőn indítványt teszek, hogy 
a Ház bizottságot küldjön ki a házszabályok 
átvizsgálására és reformjára vonatkozó ja­
vaslat tárgyalására. (Elénk helyeslés jobbról. 
Nagy zaj és mozgás a szélsőbaloldalon.) 
Ezen bizottság munkájának elébe vágni nem 
akarok és egész egyszerűen kérem a t. 
Házat, hogy indítványomat elfogadva, a 
bizottságot kiküldeni móltóztassék. (Hosszan 
tartó élénk éljenzés és taps jobb felől. Zaj 
és felkiáltások a szélsőbaloldalon.)

Kossuth Ferenc: Jól tudom, hogy a 
házszabályok szerint nekem a tárgy meg­
vitatásába belebocsátkoznom nem szabad, 
de egy nyilatkozatot pártom nevében tennem 
kell és ez az, hogy a nemzetnek azt az erős 
fegyverét, amely a házszabályokban rejlik, 
(Elénk helyeslés a szélsőbalon.) az a párt, 
melyhez tartozom, el van határozva a leg­
nagyobb erélylyel megvédeni. (Helyeslés a 
szélsőbalon.) Nekünk nem szabad megfeled­
keznünk arról, hogy Magyarországon nem 
csak p ár tv élemény ele közt folyik a súrlódás, 
hanem fájdalom, nekünk igen gyakran ma­
gyar jogokat kell védelmeznünk (Taps a 
szélsőbalon) oly megtámadások ellen, ame­
lyek nem is a t. túloldal meggyőződéséből 
erednek, hanem onnan, hogy a t. túloldal 
gyönge azoknak ellenállni. (Éljenzés és taps 
a szélsőbalon. Elénk ellenmondás jobbról.)

Elnök : Következik a határozathozatal 
a felett, hogy a Ház kívánja-e tárgyalni 
az indítványt. Húsznál több képviselő " név­
szerinti szavazást kért, ezt elrendelem. Most 
kihúzom a szavazást kezdő betűt: „G.“

Felkiáltások a szélsőbalon : Gazság!
Elnök az ülést öt percre felfüggeszti.
Szünet után szavazás.
Gabányi Miklóst szólítja az elnök. Nem ! 

kiáltja Gabányi.
Szőts Pál: Fogsz te még halkabban is 

beszélni.
— Hódossy Imre — folytatja a jegyző.
Hódossy Imre: Igen ! (Hoch! Hoch ! 

az ellenzéken.)
. . Tisza István gróf kimegy a teremből, 
inig a szavazás folyik. A teremben a soka- 
dalomtól füledt a levegő. A Kossuth párt, 
a néppárt, a nemzeti párt, az ujpárt, a Sze­
derkényi csoport nemmel, a kormánypárt 
igennel szavaz.

— Szentiványi Árpád — szólítja a 
jegyző. (Halljuk halljuk az ellenzéken.)

— Nincs itt.
•— Széli Kálmán! — folytatja a jegyző.
Polonyi Géza: Hol van ? Álljon elő !
— Nincs itt!
— Tisza István gróf.
Tisza István gróf: Igen! (Hoch az 

ellenzéken.)
__A szavazás eredménye ez volt 450 kép­

viselő közül, elnök nem szavazott. Igennel 
szavazott 210, nemmel 104, távol volt 129 
képviselő s igy a ház 112 szótöbbséggel az 
indítvány tárgyalását elfogadja.

Elnök: Á napirendre való tűzés iránt 
a Ház annak idején határoz.

Felkiáltások balról: Ahá, nem meri 
napirendre tűzni. Visszavonja!

Polonyi Géza: Azt indítványozza, hogy 
addig semmi érdemleges ügyet az indítvá­
nyon kívül no tárgyaljanak. Ezt annál in­
kább meg kell tenni, mert most kormány­
programéiról van szó s ha komoly a minisz­
terelnök célja, akkor azonnal, vagyis indít­
ványa szerint a hétfői ülésen kéri tárgyal­
tatni. (Zajos helyeslés a baloldalon.)

Felkiáltások balról: Nem merik !
Tisza István gróf: Szintén szükséges­

nek tartja a bizottság mielőbbi kiküldését.
Felkiáltások balról: Hát miért nem­

meri napirendre tűzetni.
Olay Lajos : Visszavonja !
Tisza István gróf: Polonyi Géza in­

dítványát azonban nem fogadhatom el . . .
Felkiáltások balról: Tudtuk! Ugye 

nem meri napirendre tűzetni. Visszavonja.
Tisza István gróf: Nem fogadhatom el 

azért, mert ón az indítvány tárgyalását már. 
a holnapi ülés napirendjére óhajtanám tű­
zetni. (Viharos derültség a jobboldalon.)

Polónyi Géza : Hát mért nam mondta! 
Az elnök azt mondta annak idején...

Elnök: Persze annak idején, ha a hol­
napi ülés napirendjét állapítjuk meg.

Polónyi Géza: Tessék most mep1- 
állapitani.

Elnök előterjesztést tesz arra, hogy a 
Ház ez indítvány tárgyalását a holnapi ülés 
napirendjére tűzze ki. A Ház ilyen értelem­
ben határoz.

A Rábaszabályozásról szóló javaslat 
folytatólagos tárgyalására tértek át.

Molnár János néhány részletkérdésre 
kér felvilágosítást.

Tallinn Béla miniszter reflektált a záró­
beszédekben elhangzott vádakra.

Ezután névszerinti szavazás volt Ra- 
kovszky István határozati javaslata felett. 
Szünet után megejtették a szavazást.

E6FHÁZ ÉS ISKOLA.
A Magyar Irodalmi Saképső Tár-

sala,t ma este tartja meg rendes heti ülését 
gazdag műsorral az akadémiai V. számú 
teremben. E gyűlésen versenyszavalatot is 
tartanak; a verseny győztesei a folyó hó 
17-én rendezendő Csokonai-iinnepólyen fog­
nak szavalni. A társulat gyűlésére bárki díj­
talanul elmehet.

¥1111.
Orgyilkos merénylet.

•— ti a j át tudósitónktól. —
Brátkáról vakmerő gyilkos merénylet­

ről értesítenek bennünket. Hétfőn este Popa 
Juszuf és felesége szekerükön igyekeztek 
hazafelé Brátkára. Az ut melletti bozótból 
egyszarre két lövés dördült el, s a szekéren 
ülő gazda és felesége a szekérbe rogyott. A 
lovak eszméletlen állapotban húzták haza az 
orozva lelőtt házaspárt.

A községben az alkonyat felé érkező 
gazdátlan szekér megdöbbenést keltett, mi­
kor észrevették, hogy kút ember véresen 
fekszik a szekér fenekén. A csendőrök meg­
indították a nyomozást s még az éjjel le­
tartóztatták Jász Jánost, aki vadászfegyver­
rel az utmeneti erdőben bujkált. Jász János 
beismerte, hogy ő lőtt rá Popa Juszufra régi 
gyűlöletből, Popa Juszuf és a felesége sú­
lyosan megsebesült, de nem halt meg.

Sebeikben benne vannak a golyók, de 
sérüléseik nem életveszélyesek. A sebesülte­
ket beszállítják a biharmegyei közkórházba.

Megszökött makói asszonyok.
— Saját tudósítónktól. —

A make: asszonyok, ezek a tűzről pat­
tant magyar menyecskék, ugyancsak (ültet­
tek a nótán. A páros szökést, úgy látszik, 
kevesellették, ha azt csak egy pár cselekszi 
meg s igy esett, hogy Makón mostanság egy, 
szép napon két bánkódó férj ébredt arra a.

Hallatlan olcsó ónak
DMECZGN, Piacz utcza &z. 47. a Őréin sörcsarqok kapuja mellett ^ „Bmke“ kávéházzal szemben,)

KH
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talán szomorú valóságra, hogy a felesége 
megszökött, természetesen — párosán.

Az egyik eltűnt asszony, mint makai 
tudósítónk jelenti, Báló Pál Maros-közfürdő- 
tulajdonos kikapós életpárja, ki nem is egé­
szen fiatal. Az asszony néhány évvel ezelőtt 
meg csodált szépségű menyecske volt Makón, 
de az utóbbi évek egy kissé megviselték. A 
megszökött asszony 400 koronát vitt magá­
val az útra, melynek gyönyöreit Lökös Ist­
ván jómódú makói gazdával osztja meg, a 
ki megszöktette és szintén elvitt magával 
vagy 3500 koronát. Hogy a szép menyecske 
bucsutlanul hagyta faképnél a marosmenti 
halász-csárdát és a kedves utát, az senkit 
sem lepett meg valami nagyon, mert Báló­
néról már fiatalasszony korában is suttogott 
a fáma.

A másik makói asszony, kinek már 
nem volt elég forró az ura csókja, Baranyi 
Istvánná. Ugyanazon a napon szökött meg 
Makóról Baloghy József földbirtokossal. — 
H@gy a párosán szökő szerelmes párt merre 
vitte útja, azt csak a szerelmesek istene 
tudja. Nem lehetetlen, hogy Amerika felé 
vették utjokat.

Rejtélyes kettős öngyilkosság.
Nagyszalonta, nov. 4.

(Saját tudósitónktól.) Véres szenzáció 
tartja izgatottságban Nagyszalonta közönsé­
gét. A bünkrónikában szinte páratlan ez az 
eset. melynek részleteit ma még homály 
fedi, de a vizsgálat hihetőleg rövid idő alatt 
kideríti a valót.

Ma reggel Sillinger Ferenc üveg- és 
porcéilán-kereskedő észrevette, hogy üzleté­
ben az éj folyamén betörők jártak és az 
üzlet pénztárát kirabolták. Azonnal jelentést 
tett, mire megindult a nyomozás a hely­
színén. A ház kertjében kőt fiatal ember 
vergődött nagy vértócsában. Az egyik Kovács 
tiándor üveges segéd, a másik Nagy István 
inas gyerek, mindkettő a Sillinger volt al­
kalmazottja.

Orvosért küldtek, a ki bekötözte a 
sebesülteket és konstatálta, hogy mindkettőt 
lövés érte. Azt is meg lehetett állapítani, 
hogy Kovács maga emelt fegyvert önmaga 
ellen, a jelek azonban úgy mutatták, hogy 
társa ellen más követett el merényletet. A 
sebesülteket nem sikerült kihallgatni, azon­
ban a zsebükben levelet találtak, a melyben 
azt írják, hogy közös elhatározással mennek 
a halálba.

Az üzletet mi törtük föl — igy szól a 
levél — s elraboltunk 36 koronát és ezen a 
pénzen mulattunk. Azután megbeszéltük, 
hogy együtt halunk meg. Isten velük 1

Nagy István még a délelőtt folyamán 
meghalt. A súlyosan sebesült Kovácsot ki­
hallgatták s a legény úgy adja elő a dolgot, 
hogy ki-ki önmagát lőtte meg s tagadja, 
hogy ő sütötte volna fegyverét a szerencsét­
len fiúra, holott a jelekből ezt következtetik. 
Megállapították, hogy a két fiú egész éjjel 
egy kéteshirü helyen mulatott s az is kide­
rült, hogy Kovács biztatta fel az inasgye­
reket, hogy szedje ki a bolt zárjából a 
csavarokat s együtt törjék fel az üzlgt 
pénztárát.

A hatóság szigorú vizsgálatot indított 
a dologban.

Rablógyilkosság a vidéken. Temes­
várról jelentik, hogy tegnap éjjel borzalmas 
rablógyilkosság történt Tomesrékás határá­
ban. A községtől mintegy háromszáz lépés 
távolságban eddig ismeretlen * rablógyilkosok 
kifosztották Stefán Trifu jómódú gazdaem­
bert, azután pedig ütötték-verték a fejét 
valami tompa vasdarabbal, ainig szétlocscsant 
az agyveleje s holtan terült el az ország­
úton. A holttestet reggel hét órakor találták 
meg a'z utón. Nyomban jelentést tettek az 
esetről a lippai csendőrőrségnok, mely meg­

indította a nyomozást a rablógyilkosok kéz- 
rekeritésére.

Elfogott rablóbanda. Zentai tudósí­
tónk távirata szerint a zentai rendőrség el­
fogott egy több tagból álló rablóbandát, 
mely hosszú idő óta veszndelmeztette Bácska 
közbiztonságát. A bandára, a melynek ve­
zére Kis József és Juhász Antal rovottmultu 
gonosztevők voltak, eddigeló 101 betörés és 
rablás bizonyosodott.

A legkedvesebb rendelet.
A pénzügyminiszter és az adózók.

Kié lehet másé, mint a pénzügymi­
niszteré. A hivatalos lap mai száma alig szól 
máshoz, mint a pénzügyigazgatókhoz, meg­
szabván az ő munkakörüket az esztendőnek 
minden hónapjára. És olvasván a rendeletét, 
látjuk, hogy se pénzügyigazgatóknak, se hi­
vatalnokainak nem lesz alkalmuk unatko­
zásra, de a kikről módfelett nagy szeretettel 
gondoskodik a pénzügyminiszter ur, azok az 
adófizető polgárok. Hogy mi mindent és 
mennyit kell tenniük, a mig ama kéjes pil­
lanathoz értek, hogy adójukat a kincstár 
pénztára elfogadja.

Az adómüsorból megtudjuk, hogy nov. 
hó első felében megindítják az adókötelezet­
tek és az adótárgyak összeírását, december­
ben ellenőrizik a közegek munkáját, január­
ban egyebek^ közt kivetik a sommás föld­
adót, februárban készítik, illetve kivetik a 
III. és IV. osztályú keresetadót, márciusban 
megmozdulnak az adó kivető bizottságok; 
áprilisban nyilvános számadásra kötelezett 
bevallásokra kerül a sor. Májusban közszem­
lére állítják a lajstromokat, kivetik a had­
mentességi dijat. Júniusban az adófelszólam- 
lási bizottság munkára indul. Júliusban a 
fegyveradó a miniszter gondja, iktatják az 
adózók felszólalásait és hirdetik plakátokon 
az adóösszeirás befejezését. A legvégső be­
fejezés, de erről a rendelet hallgat a trans- 
ferálás és az árverés.

HL oszt. kereseti adó.
A harmadik osztályú kereseti adóra 

vonatkozólag igy szól a miniszter ren­
deleté :

Az adózók kötelesek 1905. óv január 
20-áig üzletük, vállalatuk vagy egyébb ha­
szonhajtó foglalkozásuk után az adóévet 
megelőző három évi, vagy ha az üzlet vál­
lalat vagy foglalkozás annyi év óta még fen 
nem állana, az annak megkezdésétől számí­
tandó, illetőleg fennállása idejére eső ke­
reseti vagy üzleti tiszta nyereményt be­
vallani.

Évi tiszta nyereménynek vétetik az üz­
letből vagy foglalkozásból eredő összes jö­
vedelemnek az a része, mely az üzlet vagy 
foglalkozás folytatásához szükséges kiadások 
levonása után fenmarad ; az üzlettulajdono­
sok s általában az adó fizetésére kötelezett­
nek oly kiadásai azonban, melyek nem az 
üzlettel vagy foglalkozással járnak, hanem 
akár magának, akár pedig a családjának és 
hozzátartozóinak fentartására szolgálnak a 
jövedelemből, keresményből le nem von­
hatók.

A ki több vállalatból, kereset-, illetőleg 
jövedelemforrásból húz jövedelmet, köteles 
minden egyes vállalatról, üzletről vagy kere­
setről külön vallomást adni.

Azok az adókötelesek, kik segédekkel 
dolgoznak, tartoznak a vallomáshoz segéd­
munkásaik jegyzékét csatolni, mely jegyzők­
ben a segédek nevei, az üzletbe vagy fog­
lalkozásba belépésüknek ideje, havi vagy évi 
fizetésük pontosan kiteendő.

Az az adózó, ki az adókötelezettek és 
adótárgyak összeírása után lép a III. oszt. 
kereset és adókötelesek sorába, adóköteles 
üzletének megnyitása napjától számított két 
hó alatt köteles vallomást adni.

A III. osztályú kereseti adó alá eső 
jövedelemnek bevallására, valamint az üz­
letben alkalmazott segédek bejegyzésére szol­
gáló űrlapok az adózóknak a községi elöl­
járók (városi adóhivatalok) által ingyen szol­
gáltatnak ki.

A IV. osztályú kereseti adó.
1905. évi január havában az állandó 

fizetést, nyug., kegy-, vagy tiszteletdijat húzó 
állami, törvényhatósági, közalapítványi, köz­
ségi, _ egyházi, társulati és magán tisztek, 
tisztviselők, hivatalnokok, közegek, nyug-, 
avagy kegydijat huzó özvegyek, állandó 
alkalmazásban levő üzletvezetők, felügyelők, 
kezelők, könyvvivők, pénztárnokok s általá­
ban a 80 koronánál több havi dijt huzó 
segédek, segédmunkások, állandó fizetést 
élvező lelkészek, tanárok, tanítók, nevelők, 
irók, művészek, hivatalszolgák stb. a kere­
setadó negyedik osztálya alá tartozó keres­
ményüket — az alább említendők kivételé­
vel — a részükre ingyen kiszolgáltatandó 
vallomási iveken bevallani tartoznak, azon­
kívül a vállalatok és intézetek igazgatósága, 
elöljáróság, pénztár, földbirtokos, vagy üzlet- 
tulajdonos, a kitől, vagy a melytői az adó­
köteles fizetését huzza, szintén " kötelezhető 
arra, hegy a nála, illetve üzletében állandó 
fizetés mellett alkalmazott egyének név- és 
fizetés-jegyzékét az adókivető hatóságnak 
nyújtsa be.

Az adókötelesek az összes rendes fize­
tést, nyug-, kegy- és tisztele tdij at, szóval 
mindazokat a járandóságokat, a melyeket 
az állásukkal egybekötött bármily néven 
nevezendő szolgálatuk fejében akár kész­
pénzben, akár termesztményekben, akár 
egyéb járulékokban élveznek, a folyó évi, 
vagy lia az a folyó évre megállapítható nem 
volna, az előző évi állapot szerint a vallo­
másba felvenni tartoznak.

Ezen keresmények bevallása alól azok 
az illetmények sem vétetnek ki, a melyek 
adóztatás tárgyát nem képezik, mert annak 
elbírálására: vajon valamely készpénzbeli, 
vagy termcsztménybeli járandóság, avagy 
egyéb járulék a kereset adó negyedik osztálya 
alá esik-e, vagy sem, kizárólag az adó ki­
vetésére illetékes közegek vannak hivatva.

-orosz
— Távirati tudósítás. —

Port-Arthur még áll. Stössel rendület­
lenül védi és a mikádónak nem jelenthetik 
a világraszóló hircsségü születésnapi ajándé­
kot. A japánok bámulatramóltó hősiességgel 
küzdenek Port-Arthurban, minden rohamuk 
meghiúsult Stössel elszánt védelmén, a ki 
igazán az utolsó csepp vérig készül tartani 
a várat.

A mandzsuriai harctéren minden csen 
des, hogy ezt a banális frázist használjuk 
Mindkét fél készül a csatára, melynek ki 
menetele bizonyára nagy befolyással lesz : 
háború további sorsára.

A balti flotta ügye még mindig nei 
aludt cl, hanem az angol kormány javas!;; 
tára a vigói nemzetközi bizottság, a hulli 
eset megvizsgálása végett Párisban fog ösze- 
ülni, a hol ez az udvariasság és figyelmes­
ség bizonyára igen jól esik és nem téveszti 
el hatását.

Mindezekből látható, hogy csak Port- 
Arturnál vannak meleg napok. Port-Artur 
bevételétől azonban egyelőre messze vannak 
a japánok, mert a még fennálló erődök 
olyan természetszerűnk és olyan kitünően 
felszerelvék, hogy egy úgynevezett általános 
rohammal azokon csak úgy tultenni magukat 
nem lehet.

Bentikivül leszállított árak! ®*P? kaJaP és f4Hi, diwa* kereskedésében Debrecen a Tisza-pa- 
ßirnii■ iin Tmniénns lotaban, ttakt atunk tulhalmozottsaga miatt mindenfele őszi es téli női1 
NtUMANN TrSTVFRrK & ferfl es gyermek cipőket mélyen leszállított árakban bocsátunk a mail 
nbumnmi ILUIVLIIUI * naptól kezdve a * vevő közönség rendelkezésére. Elsőrendűéi.
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távirataink a háborúról a követ­

kezők :
Vigo, nov. 3.

Az angol hajóhad, a mely tegnap 
Árosa Bait hagyta el, két napi eledelt szer­
zett be. Az eledel már a parton a berako­
dáshoz készen feküdt, amikor sürgöny érke­
zett az admirálishoz, aki az eledel hátraha­
gyása mellett rögtön útnak indult.

London, nov. 3.
1 okióban élénk a várakozás, hogy 

Port-Arthur ostromára nézve még a mai nap 
meghozza a döntést. A legutóbbi, keddi je­
lentések szerint e napon főleg a hadihajó­
kat bombázták és súlyosan megrongálták 
azokat. A japánok már egy négy kilomé­
ternyi íöldalatti utat ástak a várüv alá s 
most a föld alatt fél kilométernyire vannak 
az aranyhegytől.

Gyűlés a kamaránál.
Debrecen, nov. 4.

A kamara állandó közös bizottsága 
Szálló Kálmán elnöklete alatt tegnap d. u. 
•i órától 7-ig tartott ülésében foglalkozott 
azon ügyekkel, melyeket az ügyrend e bi­
zottság hatáskörébe utal.

A Debrecenben tervezett iparos mester- 
iskola ügyét megbeszélve, ezt az ügyet me­
leg rokonszenvvol felkarolandónak tartja s 
javaslatot tesz a, közgyűlésnek, hogy a ka­
mara anyagi áldozatoktól se zárkózzék el.

Nagykároly város kövezetvámdijsza- 
balyzatát felülvizsgálván, Szávay titkár' elő­
adta, azon kívánalmakat, melyeket a Nagy­
károlyban tartott gyűlésen a kereskedők és 

kifejeztek s a kamara ezek alapján 
többi elő módosítást tesz a tervezeten.
, , . oglalkozott a bizottság a marosvásár- 
Loiyi kamara abbeli javaslatával, hogy az 
oi szag parlamentjébe a kereskedelmi és ipari 
érdekeket képviselő kamrák ruháztassanak 
lel követküldési joggal, úgy mint az Ausz­
triában és Franciaországban történik. A bi­
zottság kívánatosnak tartja a gazdasági ér­
dekek parlamenti szakképviseletét s megbízza 
a titkárt, hogy ez irányban a közgyűléshez 
elvi véleményt terjesszen be.

Államsegély es ügyeket intézett el ez­
úttal a bizottság, igen behatóan mérlegelve 
a kérvényezők körülményeit és az iparfej­
lesztési szempontokat.

Javaslatéit tett a közgyűlésnek, hogy 
n földmivelósi miniszter által a kerületben 
létesítendő háziipari tanfolyamokhoz szűkéé» 
esetén a kamara is 1000 korona költséggel 
hozzájáruljon.

A mármarosi iparfejlesztő bizottságnak 
N (,, az ottani keresk. tanonc iskolának 300 
a r-zőllősi iparos tanonc iskolának 200 kor’ 
segélyt hoz javaslatba.

Végül az ösztöndíjakért beérkezett fo­
lyamodásokat intézte el a bizottság s tudó- 
mtisiil vette a kamara elnökségének a Hat- 
> an-utcai ház tárgyában a Csokonai-körhöz 
intézett átiratait.

Operaelőadások a színházban. A
debreceni énekes társulat nagyban készül a 
„Zsidónő“ és „Troubadour“ operákra, me­
lyekben nagy diadalokra van kilátása külö­
nösen Sugár Arankának. A próbák Huber 
karmester vezetése alatt serényen folynak.

Díszelőadás a színházban. A
színház jövő pénteken Katona József 
születésnapján kegyeletesen fog ál­
dozni a nagy magyar remekíró em­
lékének. Bánk-bánt, ezt a hatalmas 
műremeket adják elő bizonyára 
zsúfolt ház előtt. Folytonosan hall­
juk a kívánalmat, hogy Bánk-bánt 
minden évben elő kell adni, most 
tehát itt az alkalom, hogy a finom 
Ízlésű közönség megmutassa, mi­
szerint igazán óhajtja a legnagyobb 
magyar drámát és siet annak költői 
szépségeiben gyönyörködni.

,tí - ..........
szenvedett. Tegnap este a legnagyobb csend-! 
ben közkatonák eltemették.

Beszélgetés a hóhérral.
Tudósítónk tegnap délután hosszabb' 

beszélgetést folytatott Báli Mihály . hóhérraíM 
ki Gold Károlv es veic ■ TTAPmnn vív4

SZÍNHÁZ.
. Boccaccio. Tegnap este a Boccaecio-t 
^memltek meg. Az előadás sokkalta össze- 
í ágóbb, az cnsemblék sokkalta jobbak vol- 
tak, unnt az első előadáson. Sugár Arankát 
rekedtnek jelezte a fekete tábla" de ének- 
skAunn alatt nem volt érezhető erősebb in-
tansot'knn itnTÍTe-ntumos jakiért sok
tapsot kapott. A többi szereplők is erősen 
buzgólkodtak az előadás sikerén. Most sem 
Jidtuk megmagyarázni magunknak, hogv 
Loxsa Lilit miért statisztáltain egy számba 
nem jöhető szerepben az igazgatóság ?

Enyingi Török Bálint. Szatlimáry 
Zoltán pályanyertes drámája e hó 27-ón ke­
rül szilire a debreceni színházban. A darab 
címszerepét Palágyi Lajos fogja játszani s 
részt vesz az előadásban az egész drámai 
személyzet. A darab második felvonásának 
összes díszletei a régi Debrecent fogják be­
mutatni s azokon már serényen dolgozik 
Gyöngyőssy K. \ iktor a színház festője. A 
mostani nagytemplom helyén levő Szent 
András templomát régi adatok s Zoltuy La­
jos kiváló krónikásunk legutóbbi rajza alap­
ján festi meg, ezen kívül a XVI. századbeli 
építkezési modorban lesz megfestve Debre­
cen főutcája is.

Színházi müsortervezet. Makó Lajos 
színigazgató a jövő hétre már elkészítette a 
debreceni színház müsortervezetet. E szerint 
a következő darabok a következő sorrend­
ben fognak adatni. Vasárnap okt. 6-án d. u. 
„Fatinica1 operett, este ,,Radnótiiyné“ szín­
mű (premier), hétfőn „Felesleges férjek“, 
vígjáték (B. bérlet), kedden * Arany virág “ 
operett (C. bérlet), szerdán „Casanova“ ope­
rett (A. bérlet), csütörtökön Bob herceg ope­
rett (B. bérlet), pénteken Bánk bán tragédia 
(C. bérlet), szombaton „Felesleges férjek“ 
vígjáték (A. bérlet).

Színházi hírek. Szombaton este kerül 
színre Csiky Gergely 3 felvonásos vígjáték a 
® »Nagyma“. A vígjáték főbb szerepei a’ 
következőkép vannak kiosztva: Szerémy 
grófné — Ebergényiné, Ernő — Csortos 
Gyula, Örkényi — Csiky László, Kálmán — 
raiágyi Lajos, Piroska — Kováts Gizella, 
Dinár Karóim — Arday Ida, Mártiin — 
Szabó Irma, Tódorka — Faragó Ödön 
Seraphine — Havasy Szidi, Koszta — Kré- 
mer Jenő. Vasárnap két előadás lesz szín­
házunkban, délután a „Fatinitza“ félhely- 
árakkal. Este lesz a premierje Kampis János 
6 felvonásos színmüvének, melynek a cime 
„Radnóthyné“.

Más színházakból. Somogyi Károly 
a nagyváradi színház igazgatója szerződtette 
jövő év virágvasárnapjától Angyal Ilka hős­
nőt, Gerlaki Hermi szubrette-énekesnőt, Si­
mon Marisba vlgjátólci fiatal anyát Pesti 
Ihász Lajos szabadkai társulatától". — Ara­
don a L’ Aiglon bemutatóját tervezi Zilahi 
igazgató.

ÚJDONSÁGOK.
Az akasztás után.

Debrecen, nov. 4.
A tegnapi borzalmas tragédia nyomán 

fakadt izgalom lecsillapult. A bűnös " meg-
91

cDü délután.';
Llmondta a hóhér, hogy ily könnyéül 

rég nem végzett már. Kristai úgy el tolt 
készülve a halálra, mint még egyetlenecv, delikvens sem. Megérezte ő ezt a tett ti- 
pmtasabol is. Az agyvórömlés, mikor tehát! 
Kristai elvesztette eszméletét, hét másodpert 
alatt következett be. 1

, Nem igy volt Papp Bélával. Ez kifo­
gasokat emelt, hogy no kötözzék meg oly: 
szorosan a kezét s hogy a nyakát no fe­
szítsek a bitófához. Báli ekkor megmagya­
rázta Pappnak, hogy mindez az ő szenvedő-' 
seinek enyhítéséért, megszüntetéséért törté-' 
mk, mire Papp Béla igy felelt:

— Akkor köszönöm.
Beleszólt ekkor a dologba Gold is, a1 

pribék, ki már Kozarok mellett is működött 
es ezúttal ötvenharmadszor segédkezett akasz­
tásnál. 0 különben egy fövőrosi csatorna-’ 
tisztító-vállalat vezetője, ahonnan minden 
ily alkalommal (ő úgy mondta: a mikor 
dolgom akad) szabadságot kap. Gold is oda- 
nyilatkozott, hogy ez volt a legsikerültebb' 
akasztások egyike, a melyeknél valaha sta­
tisztált. :

Báli végül bizonyos büszkeségei isrv 
szólt: .

Be, ugy-c, nincs panasz a munkám 
ellen ? Gyorsan végeztem !

A bitófa bssacz'Bcss.
Elmondta még Báli, hogy rengeteg 

kellemetlensége volt a bitófa beszerzése kő- 
íiil. Sem a kaszárnyában, sem a törvény- 
széknél nem volt alkalmas cölöp. A 39-ik' 
gyalogezred egyik őrmesterével azután esti 
7 órakor kimentek egy vasúti fakereskedő-1 
höz, ott az ezred nevében fát kértek. Az- 
őrmester kijelentette, hogy főhadnagya meg- 
bízásából jön s a számlát holnap a kaszár- 
nyában fogják kifizetni. Bár 6 korona 92: 
fillérről volt szó mindössze, a fakereskedő 
ennyit sem akart hitelezni az ezrednek, a’ 
mi módfelett felháborította a hóhért s az 
őrmestert, ki végre is jegygyűrűjét s egy má­
sik gyűrűjét ott hagyta zálogul. Mi azt tart-: 
juk valószínűbbnek, hogy a derék, gyönge 
idegzetű üzletember egyáltalán nem örült az 
üzletnek s szeretett volna kitérni az el­
adás elől.

Eali Mihály számlája.
Bah Mihály tegnap délelőtt terjesztette,

, ? ,, 9 korona 28 fillérről szóló számláját a 
királyi ügyészséghez. Harminckét tétele vau 
a számlának. A hóhér ölnapi dija 62 korona 
60 fillér, kivégzési díj 25 korona 20 fillér,1 
segédjéé 6'30—6'30 korona. Bitófa, kötél.j 
utazási s egyéni költségek töltik ki a többi! 
tételeket. Dr. Galánffy ügyész azonnal kiutal­
tatta ez összeget Balinak. 1

A hóhér és pribékjei az este, fői 11 j 
órakor utaztak föl Budapestre, hol Báli máj 
jelentést tesz a kir. ügyészségnek. Innenii] 
c adcl-ra (Tolnamegye) utazik otthonába. AÍ 
hóhér tádvalevőlog üres óráiban gazdálkodó 
ember, kinek csinos dohányültetvénye is van.! 
tegnapi társaságának, melylyel estig innia-' 
tett, meg is ígérte, hogy küld ajándékba 
néhány vágás iaddi szüzdohányt.

A 47-ik akaszt ás.
Kristai hóhérjának Bulinak egyik pri­

békje, Gold János volt a hires hóhér Kozn-] 
rek egyik nagyon ismert segédje.

Gold János most segédkezett a 47-ik i 
akasztásnál, de azt mondja, hogy még! 
egyetlen halálra Ítélt sem viselkedett a sue-!

Legnagyobb Választékú raktárá ni el
czipűáríibsza Debrecrea Piarz /, tio * » * i iTOIIälKäii©lllliem

c k,acz<'- *9-Sz-» a postával szemben. eEsSrendíi
5 c^ÉpőIcS
készatméroy.
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moru aktus alkalmával olyan nyugodtan, 
mint Krisztái.

Gold János segédkezett annak idején a 
Spanga—Berecz-féle hires hármas akásztás- 
nal is.

A meg nem hívottak.
Természetes, hogy katonai kivégzésről 

lévén szó, a belépő-jegyek nagyon korlá­
tozva voltak s a polgári társadalomnak na­
gyon kevés tagja vett részt a szörnyű ak­
tusnál.

No do azért sokan látták a kivégzést. 
Äz epreskerti korcsma mellett levő ól tete­
jéről nagyon könnyen és kényelmesen be 
lehetett látni az udvarra az alacsony kőfalon 
keresztül.

A vasúti pályatest felől pedig az élel­
mes vasútiak egy gőzmozdonyt s egy kocsit 
tolattak a vágányra, úgy hogy annak tete­
jéről szintén belehetett látni az udvarra s 
figyelemmel lehetett kisérni az akasztás 
minden mozzanatát.

A t'etreceni ü.fság szerkesztősége és kiadóhiva­
tala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, 
Telefon 141, Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig. 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este' 7 órától a lap szel­
lemi ós anyagi részét illető minden megkeresés a 
Bobreoeni Újság nyomdájába: Arany János-ntoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Saemélyi hir. Szabó Kálmán a 
kereskedelmi és iparkamara elnöke Buda 
pestről, hol három napig tartózkodott, haza­
érkezett.

* £i% nj főgondnok. A debre­
ceni^ ey. rét', egyházmegye főgond- 
nolcává, az elhunyt Nadányi Miklós 
helyére Fráter Barna derecskéi fő- 
szol gabirót vái asztották 
többséggel.

* Személyi hir. Dészlor Károly városi 
tanácsos tegnap érkezett haza Debrecenbe s 
szabadságidejének eltöltése után elfoglalta 
hivatalát.

* As ügyvédi kamarából. A debre­
ceni ügyvédi kamara dr. Guttmann Zsig- 
mond nyíregyházai és dr. Kutassy Sándor 
hajdúböszörményi ügyvédeket névjegyzékébe 
felvette.

* Benedek János beszámolója.
Benedek János dr. hajdúböször­
ményi orsz. képviselő holnap dél­
előtt tartja meg beszámolóját kerü­
lete székhelyén. A beszámolóra 
több képviselő elkíséri Benedeket.

* Uj fogyasztási szövetkezet. A
Magyar Gazdaszövetség központja Hajduszo- 
vat községben fogyasztási és értékesítő szö­
vetkezetét létesített, A szövetkezet a Hangya 
kötelékébe tartozik.

* Igazgatósági ülés. Az ipartestületi 
betegsegélyző pénztár igazgatósága tegnap 
este hat órakor, Tóth Kálmán elnöklete mel­
lett rendes ülést tartott, melyen folyó ügye­
ket intézett cl.

v *, jetiik gyógyszertár. Ko-
c/an Dezső, kinek a belügyminisz- 
ter jogot adott a tizedik gyógyszer­
tar felállítására, még november 
lolyaman megnyitja gyógyszertárát 
a Homokkertben.

meg nagy

Uj vasút. A Nagybánya és Felső­
bánya között épült uj vasutat ma nyitják 
meg s holnap adják át a forgalomnak.

* A minisztérium gőzhengerei. A
kereskenelemügyi minisztérium tudvalevőleg 
több gőzhengert adott bérbe pár hétre Deb­
recen városának. A két utolsó henger-ko­
losszus tegnap reggel érkezett meg a vasút­
hoz. Hatalmas autolokomobilok ezek s való­
sággal imponálnak a nézőknek. Nézője pedig 
szívesen akad annak a látványnak, mikor az 
utcák uj kövezetét 4—500 mótermázsa súly 
nyomja sima felületűvé.

* Falkavadászat. A sámsomi 
ut mentén elterülő mezőség sivár 
őszi képét elragadóan széppé vará­
zsolta tegnap délelőtt a falkavadá- 
szat, melyet honvédhuszárezredünk 
derék tisztikara rendezett s a mely­
ben részt vettek a Vilmos-huszár- 
ezred tisztjei is, élükön gr. Zedvitz, 
Ekkensberger, Nagy Géza és Wie- 
ber ezredesekkel. Előkelő hölgyek 
bájos csoportja, hűvös őszi széltől 
kipirult, feszült figyelmet eláruló 
arccal gyönyörködött a remek lát­
ványban, a melyet a kopófalka 
után, vörös frakkban, fényes egyen­
ruhában száguldó délceg lovasok 
nyújtottak. A lovas sportnál jelen 
voltak : Bernáth Elemérné, Huzly 
Lujza, Nagy Gézáné, Jankovich 
századosné, Gajzágó Bóláné leányai­
val, özv. Simonffy Bélánó, Lukács 
századosné, dr. Bruckner Ernőné, 
Eber századosné, Bay főhadnagyné, 
Nagy Aladárnó, Klebersberg gróf­
nők, Balás Marosa, Békéssy Ilonka, 
Buttykai Margit. A falkavadászatot 
estély követte az Angol királynőben.

.• Plnoérbetegeegélyeő pénztár
Gazgatosága tegnap népes ülést tartott 
Mosenborg Simon elnöklete alatt. A lmvi 

®^11,adásokat a legnagyobb rendben 
bi/i f'k" Kimon^ák ezután, hogy kivételes 
Jmtelén megbetegedésektől eltekintve, mikor 
ófl minden pillanatban rendelkezésre 

$0k, ?z.,orvost r%rgel 8-9 órakor 
toznnl tlk ícL íMindcn esetben azonban tar- 
Cf’ — legalább a második látogatásnál 
Jn rraket ^rrmtí,.tni, hogy az orvos 
tn bí^uzu«est szerezhessen, miszerint az illető 
feléget tttetCS1 kütclozettségének uontosan

* Dalestély. A máv. altiszti kör dal­
köre ma tartja a Bika-szálloda dísztermében 
hangversenyét, A nyilvánosság előtt oz lesz 
az első szereplése. A hangverseny iránt, 
mely tánccal van egybekötve, nagy az ér­
deklődés.

* Ötvenegy gyerek felruházása. A
helybeli Kossuth Lajos asztaltársaság ma 
lélekemelő szép ünnepélyt fog tartani a 
„Debrecenéhez címzett sörcsarnokban. 51 
gyermeket fognak ruhával ellátni. Kitűnő 
zenekarról, kiváló hegyi borokról és jó kony­
háról Harangi György vendéglős gondos­
kodik.

* Talált régiségek Hajdú- 
megyében. A ősegei útépítési mun­
kálatoknál a munkások mélyen 
végeztek ásatásokat. Ez alkalommal 
több ^ hamvvederre találtak s más 
régiségekre is, amelyet a ősegei 
elöljáróság beküldött Rásó Gyula 
alispánhoz, aki a tárgyakat a me­
gyei levéltárban helyezte el. Egy­
ben felszólította áz elöljáróságo­
kat, hogy hasonló esetek alkalmá­
val azonnal tegyenek jelentést neki 
s küldjék be a tárgyakat, amelyek 
a létesítendő városi múzeumban, a 
megyei osztályban nyernek majd 
elhelyezést.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak cl Debrecenben: Kristai 
Tróján gör. kath. 25 éves katona, özv. Fo­
dor Béláné ref. 92 éves, Nagy Máté rof. 19 
hónapos, Bobula István ref. 17 éves, Lányi 
Imre r. kath. 21 napos.

* A esavargó bűne. A főtéren teg­
nap letartóztatták Csorvási Mihály csavargót. 
Valamikor becsületes kovács segéd volt, de 
az ital őt is a züllés útjára vitte. Sokáig 
hely nélkül csavargóit, végre is Erdei vi 
Andrásné szánta meg s adott neki foglalkő-
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zást. Cukorkák árusításával bízta meg, mely 
naponként biztosította neki az élelmet. Csor­
vási itt sem becsülte meg magát — sikkasz­
tott. Bűne kitudódott s tegnap a rendőrség 
letartóztatta.

* Pincérek asztaltársasága. A debre­
ceni pincérek, valamint Betegsegélyző pénz­
táruk főnök tagjai elhatározták, hogy moz­
galmat indítanak egy asztaltársaság meg­
alakítása tárgyában. Az asztaltársaság a hét 
egyes napjain összejönne s alapot teremtene 
az átutazó pincérek felsegitése tárgyában, 
valamint más humánus célokra.

A holnapi foirkózóverseny.
A holnapi birkózóversenyre nehány 
jegy még kapható Borsos Kata üz­
letében. A versenyre tegnap Lukács 
István százados és Wladimir mester 
ajánlottak fel újabban igen értékes 
és szép tiszteletdijakat;. A benevezett 
athléták a ma esti gyorssal s a Mis­

ti rk ez -kolc felőli személyvonattal .......
nek Debrecenbe. A verseny pont­
ban fél 3 órakor veszi kezdetét, a 
póteríia-ntcai tornacsarnokban.

* Sikkasztó hentes segéd. Mint ki­
mérőt alkalmazta Nagy Istvánná Eötvös-u.- 
62. szám alatti lakos Imre László hentes- 
segédet, a ki ellen tegnap sikkasztás miatt 
cmolt panaszt. Állítólag a kimért húsárukért 
bevett összeggel nem számolt el sőt egyik 
adósától is jogtalanul vett fel kilencvenegy 
koronát. ° '

* Hadkötelesek összeírása. A m.
kir. honvédelmi Miniszter az 1905. évben 
sorozás alá kerülő ifjak összeírását elrendel­
vén, felhivatnak úgy a debreceni illetőségű, 
mint városunkban csak ideiglenesen tartóz­
kodó 1884., 1883. ós 1882. évben született 
ifjak, hogy összeírásuk végett mielőbb, de 
legkésőbb november hó végéig a városi ta­
nács katonai ós illetőségi ügyosztályánál (Vá­
rosház I. emelet 13. 19. számú szoba) annyi­
val is inkább jelentkezzenek, mert a jelent­
kezés elmulasztása esetén a védtörvény 35. 
§-a alapján 10 koronától 200 koronáig ter­
jedhető pénzbírsággal fognak büntettetni. — 
Személyes azonosságuk igazolása végett a 
birtokukban levő okmányaik (lecke könyv, 
munka vagy cselédkönyv v. keresztlevél stb.) 
magukkal hozandók. Á városi tanács katonai 
és illetőségi ügyosztályától.

* A sakkverseny. Ma este 6 
órakor veszi kezdetét a sakk ver­
seny a debreceni Kereskedelmi Csar­
nok helyiségeiben (Hungária-palota, 
első emelet.) A versenyen résztve­
vők száma a tegnap táviratilag je­
lentkező Rosen feld Jenővel s Kassay 
F. Istvánnal tizennyolcat tesz ki. A 
versenyzők tájékoztatására a ren­
dezőség által a következőket je­
gyezzük meg. Tét nincs. A játszmák 
30 nap alatt, (tehát nov. 5-től dec. 
5-ig) lejátszanánk aképpen, hogy 
minden második napra essen egy 
játszma. A játszmák a verseny he­
lyiségében játszanánk le, a ma este 
6 órakor felolvasandó szabályok 
betartása mellett. Egyéb tudnivalók 
a verseny kezdete előtt lesznek nyil­
vánosságra hozva. Öt értékes tisz- 
teletdij van eddig. A verseny iránt 
városszerte nagy az érdeklődés.

* A ki egy berendezést lop. Ritka, 
majdnem páratlanul álló eset történt tegnap 
délután. Egy cselédleány, Deszti Klára azt 
az első pillanatra hihetetlenül hangiió me­
rész dolgot követte el, hogy gazdájának 
egész szoba- és konyha-berendezésit elszál­
lította. A Piac-utca 56. számú házban lakik 
ugyanis Földes Nándor, a leinél Deszti Eiíra 
szolgált. Az ügyes, fürge leány annyim 
megtetszett neki. hogy bizalmával is mos,-
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ajándékozta. A ravasz leány, úgy látszik, 
csak erre várt, mert az első kedvező alka­
lommal, mikor magára maradt a házban, 
végrehajtotta vakmerő tervét. Ez az alkalom 
tegnap délután kínálkozott. Földes eltávo­
zott hazulról s csak két óra múlva tért 
vissza. Kellemes kis lakása helyett azonban 
egy teljesen kifosztott lakást talált. A szo­
bából és konyhából eltűnt minden, de eltűnt 
Deszti Klára is, a kit a rendőrség azóta 
városszerte kutat. Földes kárja meghaladja 
hatszáz koronát.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és fényképnagyitásl műterme Piac-utca 
44. űr. Ujíalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

* Vasárnap a Xíréher-fóle sörcsarnok-
ban reggeli zónaujdonságok : valódi frankfurti 
virsli, becsi nagy virsli, prágai mesés virsli, 
ostsee bering, sok kocsonyázott csemegék, őz, 
ideán, este hurkaostély. — Martinkai ej bor li­
terje <30 krajcár, bak fekete sör egész nap. — 
Színház utáni és előtti kis vacsorák. ■— Kiss 
Béla zenocstélyc.

* Az angol királynő szálloda fényes éttermében 
minden este zenocstély. A zeneestéiycken Ráoz Károly 
és a Magyart Testvérek zenekara felváltva játszanak.

* legfinomabb angol és Sollingenl zsebkések,
öljük, borotvák, borotváló-késziilélcok, valamint min- 
denféle toilott-cikkok olcsón beszerezhetők Mentze 
Henrik újdonságok áruházában, Piac-, Szent Anna-u. 
sarkán.

* Esernyő-különlegességek, remek szőrme-boák, 
női kézitáskák, övék, toilctto-cikkek, illatszerek, szap­
panok, dísztük, női nyakláncok, férfi fehérneműnk 
rendkívül olcsón kaphatók Bartka Kálmán főtéri 
üzletében, városház-épület. Szabott ár. Tisztviselőknek 
5 százalék engedmény.

* Pénz-, szivar- és oigaretta-tároák, női kézi­
táska. újdonságok olcsó beszerzésére ajánljuk Montzo 
Henrik újdonságok áruházát, Piac- és Szent Anua- 
utca sarkán.

* Ne tessék addig kölcsönt felvenni,
nűg Ráoz Béla 27 pénzintézettel összeköttetésben 
levő bankirodájában tájékozást nem szerez. — 
Debrecen, Csapó-u. 12. Levélhez valaszbólvec- 
kéretik. v b

* NŐI és férfikalapokat a legdivatosabb formára 
átalakít Békés Lajos kalapos műhelye, I’iac-u. 44. 
Dr. Ujfalussy-ház.

* Uj aranyozó folyadék, melylyel 
mindenki bármit moshatóan újjá aranyozhat 
vagy czüstözJict. Egy üveg 40 kr. Mentze 
Henrik újdonságok áruházában.

* A magyar ipar diadala testesült meg egyik 
öntudatos iparos társunkban : Klein Adolf angol" úri 
szabóban, ki a nemzeti ipar erősítése és verseny­
képességéért nem riad vissza semmiféle áldozattól. 
Hogy a magyar munka iparának minél szélesebb 
körben kelendőséget teremtsen és becsületet bizto­
sítson, valóban nagy áldozatra szánta el magát. Ne­
vezetesen finom gyapjúszövetekből 20 írtért lcészit 
nemcsak szabásban és szakértelemben, de kidolgo­
zásban is kifogástalan divatos férfiöltönyt vagy 
télikabátot. Ezért csak örömmel fogadjuk Klein Adolf 
iparos vállalkozását s óhajtjuk, hogy ipartermékei 
a magyar társadalom minél szélesebb köreiben ter­
jedjenek cl. Klein Adolf angol úri szabó tanulmá­
nyát Berlinben és a szabászatot Drezdában, akadé­
miában végezte. — Szabóüzlete : Piac-utca Gti.

* Divatos férfi- és fiú-kalapok legnagyobb 
választékban Feketénél.

* Lavalia mosható bőrkabátok Borsos Katánál.

A képviselőház ülése.
Budapest, nov. 4. A képviselőház mai 

tilosénak további folyamán névszerinti sza­
vazásban elfogadták a Bába-szabályozásról 
szóló törvényjavaslatot. A részleteknél Mol­
nár szólalt fel. Ülés vége 2 órakor volt.

Véres tüntetések luebruckban.
Insbruck, nov. 4. Azok a demonstrá­

ciók, amelyekkel a német diákok az olasz 
nyelvű jogi fakultás ünnepélyes megnyitását 
megakarták akadályozni, óriási dimenziókat 
öltenek. Az olasz diákok őrzésére a rendőr­
ségi készenlét elégtelennek bizonyult. Való­
ságos utcai harc fejlődött ki. Mindkét rész­
ről revolverekkel lövöldöztek. Állítólag eddig 
több mint kétszáz revolverlövést tettek.

Innsbruck, október 4. A Fehér Kereszt 
épületét lerombolták. — A demonstráció 
folyton tart, sőt növekedőben van. Hírlik, 
hogy a sebesültek közül ketten meghaltak. 
Eddig ^ beláthatatlan, hogy a tüntetések 
mikor érhetnek véget. A katonaság a harc­
ban leszúrta Perzei festőművészt. A nép 
követeli az olasz fakultás azonnali bezárását.

TÁVIRATOK.
A háború.

London, nov. 4. Fort-Artlmrból 
a város lakossága menekül. Stösz- 
szel a lábán megsebesült.

Obstrukció minden vonalon.
Budapest, nov. 4. A független­

ségi párt értekezletén Kossuth Fe­
renc kimondta az egyhangú hatá- 
lozatot, mely szerint a párt semmi­
féle revízióba nem megy bele. Fö­
löslegesnek tart minden további 
tárgyalást. A párthüségre liivat- 
kozva kijelentik, hogy minden kép­
viselőnek kötelessége részt venni 
az obstrukcióban.

TŐBVÉOTKEZÉS.
§ Bírói előléptetés. A király Cser­

vény István tiszafüredi kir. járásbirót a VII. 
fizetési osztályba sorozott járásbiróvá ne­
vezte ki.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék Homoki Sándor derecske! lakost gond­
nokság alá helyezte.

hírek.
Éjjeli posta.

Nagy gázrobbanás Budapesten.
— Öt ember megsebesült. —

Tegnap reggel 9 órakor az Andrássy-ut 
19. számú házban nagy gázrobbanás történt. 
A Dittrich-féle tearaktál- uj helyiségeit ren­
dezik be ebben a házban és légszesz beve­
zetés közben történt a gázrobbanás, a mely 
olyan erős volt, hogy az üzletben dolgozó 
munkások közül ötöt súlyosan megsebesített. 
Az öt sebesült közül egyet — a ki minden 
valószínűség szerint a szemevilágát is elve­
szíti — a Rókusba szállítottak, négyet pedig 
a lakásukon ápolnak.

A gázrobbanás részletei a következők :
Az Andrássy-ut 19. számú ház föld­

szintjén három utcai üzlethelyiség van. A 
Löbl Dávid-fólo papirkcrcskedés, a nagy­
tőzsde és egy harmadik üzlet, a mely jelen­
leg üres, most alakítják át finom teakülön­
legességi üzletté. Ebben az üzletben történt 
a gázrobbanás.

A helyiséget már két hét óra csinosít­
ják, alakítják. A falait már újra festették, 
a padlóját beeresztették, naponta tiz-tizenöt 
munkás dolgozott az üzletben, hogy néhány 
nap nulva véget érjenek a munkálatok.

A munkával tegnap végre elérkeztek a 
szerelési munkálatokhoz. A szcrelőpiester 5 
munkást küldött ki : egy szerelőt, három 
munkást és egy inast.

A szerelők kilenc órakor fogtak a mun­
kához, hátul, az alkóvéban kezdték a lég- 
szeszbevezetést. Arnold Bódog, a szerelő, 
létrát támasztott a falhoz s a sötét helyiség­
ben dolgozni kezdett. Nagyon sötét volt és 
leszólt a létráról az alul ácsorgó inasnak :

— Lajos, hozz gyertyát!
A gyerek gyufát, gyertyát dobott fel a 

magasban dolgozó szerelőnek, a ki meg is 
gyújtotta a gyertyát, de a következő pilla­
natban irtóztato dörrenés reszkettette meg 
az óriási bérpalotát. A szerelő az óriási lét­
rával együtt lezuhant a földre, az inas a , 
falnak vágódott s az üzlet első részén dől- 
gozó asztalosokat, festőket is mind földhöz 
vágta, összeégette a robbanás.

A házbeliek egy része vízzel, olajjal 
segíteni igyekezett a szerencsétlen munká­
sokon, a másik rész pedig mentőkért telefo-

lóO-t november 5

nált, akik két kocsival és öt orvossal siettet 
a robbanás színhelyére.

Az üzletben dolgozó tiz munkás közül 
csak öt szorult orvosi beavatkozásra. Ezeket 
bevitték a szomszédos házmester! lakásba 
és első segélyt nyújtottak nekik. A névsoruk 
a következő: 4

Arnold Bódog szerelő.
Steiner Herman festő.
Jeck András asztalos. ’
Horváth Lajos inas.

, Legsúlyosabban Arnold Bódog szerelő 
serült meg. Az arca, szeme össze-visszi, 
égett s a nagy esőstől a feje is betörött A 
többi négy sebesülése is súlyos. Steiner ' és 
deck a tejükön sérültek meg. Horváth La­
josnak a nyaka égett össze. Utóbbi négyet 
a lakásukra szállították, Arnoldot pedie- a 
Rókusba vitték.

Merénylet 'T/Mats János ellen. (Éj­
jeli express tudósítás.) Ivét évtized előtt na­
gyon emlegetett név volt Budapesten a Vi- 
clats Jánosé. A rettegett párbajozó, a kinek 
az év minden napjára esett egy-egy lovagias 
ugye. Párbajos hírneve zeiínliez ért a Ké­
pes—Vidats-í ele emlékezetes párbajban, a 
melynek áldozata a Kepes jobb karja volt 
Le kellett amputálni. Vida'ts most a mis­
kolci üzletvezetőség egyik kiváló és nagy- 
szorgalmú hivatalnoka. Vidats a miskolci 
üzletvezetőség kocsiján a heőcsabai utón 
hajtatott, a midőn kocsija előtt feltűnt két 
berúgott, paraszt suli a ne, a kikre már inesz- 
sziről rákiáltott. Dacára annak, hogy a gu­
bancok jól hallották a figyelmeztetést, sőt 
visszanézve látták a feléjük közeledő kocsit, 
nem tértek ki, úgy hogy Vidats János kény­
telen volt egy hirtelen kézmozdulattal elfor­
dítani a kocsit s csak igy volt elkerülhető, 
hogy <4 két suhan cot a lovak cl nem gázol­
ták. — Miután sehol sincs az divatban, 
hogy kocsik kerüljék el a gyalogos emberi, 
Vidats János rászólt a legényekre, hogy 
miért nem tértek ki ? Erre aztán a legények 
egyike azzal válaszolt, hogy előrántva egy 
hatalmas kaliberű forgópisztoly, rálőtt Vidats 
Jánosra, kinek füle mellett süvített el a 
golyó. Vidats János ekkor behajtatott Heő- 
csabára s ott jelentést téve a vakmerő táma­
dásról a csendőrségnél, a csendőrökkel együtt 
üldözőbe vette a támadókat, kiknek egyikét 
Vince Ferenc görömbölyi lakos személyében 
sikerült elfogni.

A Vesuv újra működik. (Éjjeli expr. 
tudósítás.) A nyári nagy háborgás után a 
Vezúv újra elpihent, de újabban ismét mű­
ködni kezd a tűzhányó. Sűrű por tör a 
kráterből elő, amelyet a szél keletfelé visz.
A felszálló por ellen Tovreban és Porti rei­
ben a lakosságnak esernyőkkel kell véde­
kezniük.

CSARNOK.
ÄöSca.

— Regény. —
Irta: Than Gyüla.

(Folytatás.)
Csend volt.
A házban mindenki aludt. Éppen jó­

kor jöttek.
Anica az ajtónál maradt, a férje pedig 

bement a pitvarba. Onnan nyílt, az ajtó az 
utcai szobába, a hol Harvaiók aludtak. Csen­
desen közeledett az ajtóhoz, benyitott a szo ­
bába s megállóit. Figyelt. Csend volt. 
Aludt mindenki. Nem vették észre, hogy 
bejött.,

Á holdvilág fénye gyöngén beszűrődött 
a szobába, a hol az Anica férje egészen jól 
tájékozhatta magát.

A Harvai ruhája az ágy előtt egy szé­
ken állott. Odament. Kereste a tárcát, de 
nem találta.

— Ejnye, hát hol lehet? . . . gondol­
kozott az Anica férje. — Egészen jól em­
lékszem, hogy a kabátjában volt. . . Avagy
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Bőt divat
naptól laka-, 
te 6 órától a
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Van szerencsém az igen tisztelt szülők s 
a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni 

1 ^ ol7ó november 8-ikán kedden (13 éven
■'-ói!) polgári gyerekek részére 6 órától 8 óráig, 
november hó 8-ikán kedden iparos ifjak részére 
rr ír»í°C 10 óráig, november hó 14-én hétfőn 
(temútt) polgári ifjak részére 7 órától 9 óráig

íáüezianMptó
megnyitom.

Behatásokat elfogadok a mai 
somon délelőtt 8 órától 10-ig és est 
a tancziskola helyiségében.

Lakás és táncterem (OSAPÓ-UTCZA 17.); 
korona czimü tán ez torom.

Maradok kiváló tisztqlpttcl

fáitibslanífé.

_ —-------- ■ f... , I 'Wv ------r--.... iy
italÄa a feje alá tette vqina ? , . . ' Nem - le-
•lietetloh. '*?; " .'V<lv- ágP
f Gyorsan elhatározásra bírta magát... 
Figyelt . . . Harvai mélyen aludt ... A 
márna alá njult . . . Ott volt a tárca 
Kivette ’. . .

— No végre!
Megörült az eredménynek. Sokkal gyor­

sabban' ós könnyebben jutott hozzá, mint a 
Fogy hitte volna... Senki se vette észre . .
1 Aludt mindenki mélyen. A késre szükség 
nem volt s ennek is örült. Neki a pénzre 
volt szüksége, egyébre nem. Azt megsze­
rezte, most már mehet.

I Mindjárt arra gondolt, hogy Anicának 
milyen-nagy öröme lesz, ha a kedvező és 
simán lefolyt eredményről értesítheti.

(Folyt, köv.)

Minden bel és külföldi

grószerktllttpssijjek --
Illatszerek, szappanok, arozkenőosök' 
arozorémek általában véve minden hir­
detett oosinetikai eztkkek főraktára 
= Bebreozenben ós Hajdumcgyében =

Dr. Roílischnek V. Emil ntéda
©rész Hagy Peren©

gyógyszerésznél Arany- 
egyszarvú gyógyszertár

Kossiifii-y, 8, szám (Ä színház mellett)U

Szőnyegek, Csipke és
gyapjas függönyök, ágy 

és asztalterítők, 
flaneltakarók, 

pokróczok, 
Viaszos 
vásznak

©lesé szabóit árakon

Szabó Lajos fiai
cégnél Debrecen.

őBbréczeni újság
r#t5----- rrr—-------- -

emington írógép
egészen uj — legújabb modell — 
jótállás mellett, a beszerzési áron 
— 250 koronával — alul eladó.

Bővebbet

Irodájában Piaoz-utcza 42 sz,

Ingben
kaphatja meg mindenki, a ki kéri, a mi
Érdekes egyetemes katalógusunkat,
1500 képpel. Minden cikk vételénél és az 
oadekes ujdonságolc beszerzésénél nélkülöz­
hetetlen ez a könyv. Elég egy pontosan 
megezimezett levelezőlap és bérmentes kül­
déssel azonnal küldi az érdekes egyete­

mes katalógust
Kertész Henrik Bécs I. Fleischmarkt 18—162.

Ä Dr. BorSoS-f$le

NajSzcSz és Hajkeoöcs
biztosan megszünteti a haj hul­
lását, a hajvégek megtörését, a haj 
eimotynsodását. — Teljesen ártal­
matlan. — Eltsegiíi a haj növését és 

annak színét nem változtatja meg.
1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:
MIHALOVITS J. gyógyszertárában

DEBRECEN, FőtérSl .szám.

OOÖOI

, ,• ^v

8., sz&mu
uuimivm iiiuapjj m
olcsóért, részietfizütésre, ke­
vés pénzzel megvehető.

Bővebbet
Nagy Lajos irodája

Placz-utcza 42. szám.

a sokféle elnevezésű petróleumra, hanem győ­
ződjön meg, hogy a

BegfsBüomaiil»
szagtalan

füstnélküli
. nem g*öhS$í$8ió

petróleumét
a legolcsóbban csakis

FAZEKAS lámái
festék- és petróleum üzletében Hatvau-utcza 

6. szám alatt szerezheti be- ■ ;
Üzleti elvem .Kicsiny haszon, nagy forgalom.

Telefon: 5528.

! IFeltünü olcsón teerezMM
magas szőnyeg diván plüssel díszítve 46 f. 

szövet diván Í4 frt-tói, 
bőrvászon díván 12 írt-tói 
henoser szövettel 20 fM., 

lószőr madratz 16 fit. 
önműködő roletta 2'60 írt,-tói 

angol bőr foutel 50 frt. stb. 
modern garnitúrák, függöny rajz szerint 
Javítások átalakításokat a legnagyobb 

.. gonddal készít
KOHLER LRJOS kárpitos
Piac 40. az udvarban, Hungária kávéházzal 

szemben.
“IBS

/
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1 APRÓHIRDETÉSEK. I

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
====== 4 krajcár, 8 fillér. =====

Levélbenl tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges postabélyeg be­

küldetik.
« Apró hirdetések előre fizetendők, m

Levelezés.

KIS ÖZVEGYNEK leveleXvan a kiadóban, vá­
laszt kérek.

Ajánlat-
KRISTÁLY PETROLEUM mely felülmúl min­

den más gyártmányt és még sem drágább 
mint más minőségű petroleum, egyedül kap­
ható Téréi József utódánál festék, petroleum 
és' zsiradék nagy raktára Hatvan utoza 13.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő 
11 agykeroskedésében. Városház-utcza.

HAJ VÁGÓ GÉPEK 2 frt 80 krtól, borotvák 50
ártól. Hajápoló és hajfestő szerek s minden­
féle fodrász cikkek jutányosán beszerezhetők. 
Márton Gyula üzletében Bika szálloda mellett.

CSŐDBŐL MEGVETT, több mint 300 drb. téli 
kabát, 200 drb. bunda, raglan muffok és boák 
minden elfogadható árban lesznek eladva. Kai­
ser Salamon Hatvan utca 2 szám.

RIESZ L1PÓT Czukrász piacz utoza 42. sz 
Ajánlja saját készítményü tea süteményeit, 
nagyválasztékban.

SZEGEDI PAPRIKA a legolcsóban beszerez­
hető Farkas Henrik fiiszerkereskedőnél Sas-u, 
2. 1 kg. Háztartási cuba kávé 1.40 ki-.

VILLANYCSENG T, telefont, olcsón készít és
javít Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2 sz.

KEFIR TEJ náponta kapható. Csapó utca 22
az udvarban hátul.

EGY KILA törmelék chocolád 1 forint Lusztig
és Bán fűszer kereskedésében, Simonfy-utcza 
halköz sarok.

FÉRFI ÉS NŐI harisnyák nagy választékban
Benyats Emilnél kötés és fejelés felvállaltatjk.

PASSEPARTOUK méretek szerint mélyített ki-
• vágott vagy díszes kivitelben Antalfynál készülnek
FINOM cverkli fehér és szinés babok borsók 

valamint szalon seprűk legolcsóbban beszerez­
hetők ; ismét eladóknak árkedvezmény. Fazekas 
Márton Hatvan-u. 5. sz.

EGY 32 ÉVE fennálló fűszerüzlet, italméréssel) 
tőzsdével s berendezéssel azonnal kiadó Óim 
a kiadóban.__________

FEHÉRNEMŰ VARRÓNŐ ruhavarráshoz is ért 
ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást 
javitást elyállal : Morgó utca 25, sz. ’

KÜLÖN udvarral 3. szobás lakás kiadó Varga 
kertben Vasúti fiitőbázzal szemben. Értekez­
hetni Komoróczy Fercncz Hüvelyes utca 3 
tulajdonossal.

Eladás.
ELADÓ INGATLANOK : Csapó u. 31 sz. ház 

Baros-u. 24 sz. ház. Csokonai utoza 37. sz ház 
Homokkort I j. 67 sz. 298 öles házas telek." 
Értekezhetni lobot a Debreczoni első takarék­
pénztárnál.

EGY KÖNNYŰ STRAF 
utoza 29. szám.

A KÁROSAI MAL, M bátamögött homokkert 
1 j. 38 sz. alatt 237 öl telek épületekkel eladó. 

^Értesítést ad a Debreceni első takarékpénztár. 
AZ ONDODON 2 nyilas 

hatni Pótérfia-u. 48 sz.

kocsi eladó, Betlhlen

föld eladó. Ertekez-

ERŐS VAS KONYHA 95 és 75 
eladó Csapó ntcza 29.

SZALON garnitúra, asztalkával 
eladó. Cím a kiadóban.

b ÜRDÖKÁD vörösrézből melegítő zuhanvnval 
‘ kcmonczével eladó. Megnézhető Csapó-u. ís

centi nagyság 

jutányos áron

Eereslet.
JÓ JRÁSU a Magyar és Német qyelvet teljesen 

bíró fiatal leány irodai pénztámoknői vagy 
elárusitónői állást keres. Cim a kiadóhivatalban.

ELVESZETT. Battyány utcán egy fakó zpld 
ridikül egy váltó és egy ügyvédi felszólbtás- 
sal, becsületes megtaláló szolgáltassa az I-ső 
kerületi- kapitányságra.

EGY TANULÓ felvétetik „Turul“ Czipőgyár
részv. társ, raktárába. Piacz ntcza 50 sz.

PINCÉR TANONCOK 
sörcsarnokban.

felvétetnek a Dréher

EGY BARNA szőrű nemes vizsla találtatott.
Igazolt tnlajdonossa átveheti Csap u. 59 sz alatt.

JÓ KÜLSŐVEL VÁRRÓLEÁNYT keres ki 
kabatigazitáshoz ért női felöltő üzlet.

ZONGORAÓRÁKAT kezdők és lialadottabbak 
részére 3-szor hetenkint havi 5 forintért el- 
vállalok. Cím a kiadóban.

Tisztelettel értesítem a nao-yérdemü 
közönséget, hogy Piacz- utoza 61. 
szám alatt létezett posztó és kózmü- 
áru üzletemet, házam építése folytán 
ideiglenesen a kistemplom bazár­
épületébe Rózsa Lajos ur ruha üz­
lete mellé helyeztem. Teljes tisztelettel

FISCNCR aPOLF.

Legszebb ruha kelmék. 
Legszebb Mosó barchetek. 
Legszebb blouzok. 
Legszebb gyermek-ruhák. 
Legszebb Szőrme boák 

Legjobb alsó trieók
’ B@g©l©sébban

beszerezhetők

Konfsek Koméi
női és ári divat áruházában

Debrecen, Kossoíh-u, 1,

Megérkeztek
az őszi és téli idényre 

a legújabb

Női divat ’kelmék, 
BBouse selymek,

remek kivitelű
Mosó flanelek, velezek,

Szabó Lajos fiai czégnel
Debreczen, Rózsa-tér.

v m öTi
Szőnyeg,

Függöny,
Bútorszövet, 

Linoleuai raktárunkat 
saját házunkba, Kossuth-utca 5. sz. alá

főüzletünk emeleti he­
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron lov5
Szőnyeg, függöny, bútorszövet ágy- 

és asztalterítőket
— a meddig a készlei tant —

leszállított árak mellett árusítjuk el,

BosznayJ.és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utcza 5.

A íí»i9^aÍ^!LV|^y“8ve.* *,ke«*“ ^''társulatába valé bolépésro.

brtéttókétgyüjtött össze.0Szifvetkozotjinkkt^ja^eddi^0eyeddlfi: 2000 ta* 6ÍI'000 törzsbetéttel 900.000 korona.

SzOvetke.etitnk mókidéséneh éreiiméSyéUM.ÍláíoM.hh3'^8'1.«.»'^‘.eleni" várható a jövőben ia. 

Jövedelmével, valamint élénk bizonyíték“a^eilöd^nlk ^ ff-?9.03‘íku,T ??é[le6e igazolja 46.864 korona tiszta
rtili összegű kölcsönnel elégítette ki. «jiodésnak, hogy tagjainak hiteligényét eddig 4 millió korona kc-

PeIh|ÍÍÍiÍÍSS Takarék-Ä*Z4nÄ,a IXtkévt“ba ™inél tömegesebb belépésre, 
a tagok korlátolt fcioőasóge mellett üiÜLi * ttaí,?a?á™?:*owetSceze* Debrecenben11 
képezik. Egy törzsbetét (10 kr.) 20 fillér meív botonként C -Vagyo“át/ tagok hetenként fizetendő törzsbetétoi 
a szövetkezet pénztárába. A4 év Bével az éwá,!m»fZ lgazgatoság állal megszabott napokon fizetendőbe 
törzsbetéteik arányában felosztat* évtársulat vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között
{••fizetések által törleszthetők^s^megakarván könnvítenfaz'ol'osV^i^1lbelez®|.t ös®ze,íek 4 év tortama alatt a heti 
fizetését tagjainak 8 év alatt törleszti,8SÄS?ffi«n“toU.6 ingedéhez kÖ1°SÖnÖk «^Tételét és vissza-

mélyi kezesség, értékpapírok,3 vagy <ozüst-Sés^aranynemü kézizáfovoí^U^éh^^h* jelzálogÍ bizto?it6k’ SZ0-
küiSth:I9^6’^°”^^’®OJ®a®*^tZ|»*géD^tTarthatnaklbetéOefk1na»sigáho^ kf tárt8"lat nJ°nnan lelépő tagjai már

(Plao-utoa 83. szám, Geróby ház) teljesíthetők. Jelentkez^k Deb^clbtn^SoL tÄtob^hl06 h^Í8égébeI1

„Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet11 Debrecenben s
VBSZPRÉMT ZOLTÁN, alelnök, ír PMÜND 3

r. rntiuni) JENŐ. "azg, jegyző, jogtanácsos. KATZ JAKAB, alelnök
Nyomatott körforgógépen a Debreozeni üjs í nyomdájában (Tulaj ms Than Gyula.)


